

Конкретное задание

В совхозе «Луч» в системе партийного просвещения работают несколько школ, кружков и семинаров. Семинаром по вопросам конкретной экономики сельского хозяйства, в котором учатся 38 командиров производства, руководит директор совхоза Александр Васильевич Акиньшин.

Об одном из занятий в семинаре мне хочется рассказать на страницах газеты.

Приехавшие с ферм специалисты, управляющие, бригадиры всех производственных бригад вместе с главными специалистами совхоза беседовали, дожидаясь начала занятий. Волновала тема, которую предстояло рассмотреть. Речь должна была идти о путях химизации сельскохозяйственного производства. Все с интересом ждали доклада главного агронома совхоза.

Прежде чем начать, докладчик раздал слушателям схемы севооборотов и почвенные карты земель совхоза, назвал вопросы, на которых остановится, и указал рекомендательную литературу.

Излагая первый вопрос темы — «Характеристика почв совхоза и их потребность в минеральных удобрениях», — докладчик рассказал о внешней температуре, выпадении осадков, содержании влаги в почвах совхоза. Подробно охарактеризовал состав почв по каждой ферме, рассказал, в каких удобрениях они нуждаются.

Рассказывая о путях повышения эффективности применения удобрений в хозяйстве, выступающий показывает, что применение 1 г аммиачной селитры дает прирост урожая пшеницы на 3,5 тонны, сахарной свеклы — на 11—12 тонн, кукурузы (силосная масса) — на 20—30 тонн и т. д.

В своем рассказе главный агроном подробно охарактеризовал минеральные удобрения, особо подчеркивая, что каждый управляющий, бригадир должен уметь «подсолнить почву».

Пользуясь картами, лежащими перед ними, слушатели в ходе доклада подробно ознакомились с ними и хорошо представили себе картину почв полей, какое поле в каких удобрениях нуждается.

Третий вопрос темы — «Гербициды и другие средства защиты растений — необходимое условие повышения урожайности». И здесь докладчик прибегнул к местным примерам, на фактах доказал, что в борьбе с сорняками без химии не обойтись.

Первая часть занятий закончилась. Доклад вызвал у слушателей много вопросов.

В ответах принимает участие и руководитель семинара. Отвечая на вопросы, Акиньшин умело привлекает к работе аудиторию. Получается так, что часть задач решают сами слушатели. Например, он спрашивает: «А как без лаборатории можно определить, что почва кислая? Можно ли сеять кукурузу и

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТА

лен на кислых почвах?» Сначала слушатели молчат. Но потом, подумав, дают правильные ответы. Так в форме вопросов и ответов Александр Васильевич, дополняя докладчика, подробно рассказывает о мочевине и аммиачной воде, о значении этих препаратов, о способе их получения.



А. В. АКИНЬШИН

Дальше ставятся вопросы, связанные непосредственно с решением практических задач. Есть ли у нас неиспользованные резервы в приобретении влаги для земли? Что можно сделать уже сейчас на больших площадях для задержания влаги и какими способами? Сколько будет стоить прикатывание снега, задержание его бульдозерами или клином на гектаре земли? Где лучше использовать тот или другой вид снегозадержания? Из ответов выяснилось, что прикатыванием снега будут задерживать на первой ферме. А на четвертой — с помощью клина, пуская его поперец господствующего ветра. Лучше это делать при влажной погоде.

Разобрав эти вопросы, слушатели полу-

чили конкретное задание — приступить к снегозадержанию на следующий же день. А пропагандист предлагает им решить новую задачу: рассказать о лучшем способе применения удобрений калия и фосфора. После подробного разбора особенностей и качеств называемых удобрений слушателям стало ясно, почему калийные удобрения, как и азотные, осенью не вносятся, а фосфорные лучше вносить при пахоте с помощью приспособленных к плугу туковых банок.

И тут же стал решаться вопрос: сколько имеется в совхозе туковых банок, какие еще механизмы можно приспособить для внесения удобрений на каждой ферме. И опять — конкретное задание всем. А руководителю общества рационализаторов, управляющему второй фермой тов. Базалеву — персональное: провести совещание механизаторов и посоветоваться, как лучше механизировать внесение удобрений по фермам.

Всплывает слушателей и такой вопрос: как идет подготовка компостов. В совхозе уже не остается запасов перегноя, а фермы №№ 2 и 4 в этом году вывозят последний. Управляющие этими фермами тт. Базалев и Цымбал на занятиях сделали для себя вывод, что им нынче нужно будет мобилизовать работников на заготовку компостов.

Обсуждение вопросов идет оживленно, горячо, безучастных нет. Особенно активно работают тт. Куликов, Иващенко, Колесников, Цымбал, Базалев и другие.

Занятия заканчиваются. У всех слушателей, а у бригадиров и управляющих особенно, значительно пополнились записи в тетрадях и блокнотах. Много интересного, полезного и конкретного для решения вопросов производства уносят они с собой.

Получив производственные задания, слушатели стремятся их выполнить. На четвертой ферме сразу же приступили к снегозадержанию. Эта работа проведена на площади более 200 га. Проведено совещание с механизаторами, где было высказано много ценных предложений. Некоторые из них уже осуществляются. На второй ферме, например, для рассеивания удобрений готовят тележку с вентилятором, работающим от вала отбора мощности трактора. На 3, 4 и 5 фермах для внесения удобрений все узкорядные сеялки СУБ-48 готовятся с туковыми банками. Уже есть 12 таких сеялок. Во всех отделениях вывозится перегной.

— Учеба помогает нам в работе, — говорят слушатели семинара. И это правда. Поэтому так активно, живо проходит здесь каждое занятие, где перед слушателями ставятся новые задачи, даются знания для их решения.

В. СМЕРТИНА,

инструктор идеологического отдела парткома управления.

ЗНАНИЙ СТАЛО БОЛЬШЕ

В парткоме производственного управления состоялся очередной семинар пропагандистов всех видов политического просвещения.

Перед собравшимися выступил заместитель секретаря парткома тов. Стариков. Он сделал доклад «Итоги работы февральского Пленума ЦК КПСС». С большим интересом участники семинара прослушали лекцию «Методы пропагандистской работы», прочитанную консультантом областного Дома политпросвещения тов. Демидовым.

Пропагандисты обменялись опытом работы. В конце дня они работали по секциям.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
29 февраля 1964

2 стр.

За последнее время в нашем совхозе была очень низкая товарность молока. Мы, специалисты совхоза, задумались над тем, какой резерв можно найти для ее повышения, как при наименьших затратах получать высокие привесы молодняка и экономить ценный продукт.

Мы решили попробовать выращивать телят-молочников на обрате. На опыт поставили пять телят 15—20-дневного возраста. Поили по схеме выпойки одним обратом с добавлением рыбьего жира. Опыт провели на седьмой ферме у телятницы Анны Васильевны Ялынской.

Контрольным и опытным телятам тов. Ялынской в равных количествах добавляла в корм мел, костную муку, соль, медный купорос, «биовит-40», а также заваривала овсяную муку (отходы) отваром сена и

Изучай и применяй у себя

Опыт удался

хвои, добавляя затем его в пойло по двести граммов на теленка.

Через 10 дней мы произвели взвешивание. Результаты оказались следующие: каждый из контрольных дал привес в 575 граммов, опытные — в 512. Еще через четырнадцать дней контрольные дали по 635 г, подопытные — по 621 грамму. Поставили на опыт более старших телят, то есть в 25—30-дневном возрасте. Результаты оказались превосходными. Через полмесяца подопытная группа дала среднесуточный привес в 1021 г, контрольная — в 806 г.

Вот что входит в рацион

что телят после месячного возраста можно переводить на один обрат. Телятам же до месячного возраста сейчас выпаиваем: с 1 до 10 дней — цельное молоко по схеме, то есть по 4,4 кг; с 11 до 20 дней — 3 кг молока и 2 кг обрата; с 21 до 30 дней — 2 кг молока и 2,5 кг обрата. Итого расход молока будет на всю выпойку 95 кг, обрата — 30 кг.

При выпойке 200 кг цельного молока и 200 кг обрата на выпойку теленка затраты были 26 руб. 20 коп. По последней схеме будет стоить только 17 руб. 83 коп. По нашему совхозу, если считать, что отелятся еще 1500 коров, экономия составит 12000 рублей, плюс к тому же дополнительно можно сдать государству 150000 кг молока на сумму 18450 рублей.

(Продолжение на 3-й стр.).

Опыт удался

В настоящее время тов. Ялынская выпаивает всех 60 телят на одном обрате. Товарность молока по бригаде повысилась с 50 до 88 процентов.

Анна Васильевна добросовестно относится к своей работе, прислушивается к нашим советам, строго соблюдает распорядок дня.

Для обобщения и распространения опыта мы у тов. Ялынской собрали семинар, где присутствовали бригадиры животноводства и телятницы ферм совхоза. На семинаре каждая телятница рассказала о своих методах работы, потом выступила тов. Ялынская. Она очень подробно, доходчиво рассказала присутствующим, как добивается хороших привесов, рассказала, что выпаивать телят обратом очень выгодно, что они чувствуют себя прекрасно. При всех притворила пойло, потом поили телят. Участникам семинара понравился такой метод выращивания молодняка. Но все дело в том, что у нас не во всех бригадах возможно поить

обратом. На седьмой ферме установлен сепаратор, так что мы в двух бригадах можем смело выпаивать обрат. Остальные бригады получают обрат (30 процентов от сданного молока) с Прокопьевского горнозавода недоброкачественный. Работники завода зачастую разбивают обрат сырой

водой, отчего телята страдают желудочно-кишечными заболеваниями.

Поэтому мы предложили тем фермам, где нет свежего обрата, делать искусственное молоко. При отсутствии обрата можно добавлять цельное молоко. Рецепт приготовления искусственного молока:

	на одного на литр искусственного теленка	молока
Обрат или молоко	1,5 кг	200 г
Гороховая мука	0,350 кг	59 г.
Овсяная мука	0,250 кг	40 г
Рыбий жир	15 кг	2 г
Мел	30 г	5 г
Соль	20 г	4 г
Отвар сенной муки и хвои «Биовит-40»	690 г	—
	—	0,5 г.

Кобальт сейчас пока не даем, как только появится в аптеках, будем его вводить в рацион. Это очень нужный и ценный микрэлемент.

Схема выпойки телят в первый месяц их жизни: 1-я декада — молозиво по схеме; 2-я декада — 3 л цельного молока и 2 л искусственного; 3-я декада — 2 л молока

цельного и 2,5 л искусственного.

В двухмесячном возрасте будем переводить полностью на искусственное молоко.

О результате этого опыта сообщим позднее.

В. СТРЕЛЬНИКОВА,
Л. ГРИДАСОВА,
зоотехники
совхоза «Зенковский».

Так рождалось новое

Выступление Анны Васильевны Ялынской, телятницы совхоза «Зенковский», на втором съезде ударников и передовиков управления было совсем коротким, но оно запомнилось многим. В президиум даже записка поступила: «Действительно ли у нее такие показатели? И как это можно сделать?» Шутка ли! За два года вырастила 307 телят и зимой добилась среднесуточного привеса более тысячи граммов. Падежа нет. Председательствующий тогда сказал:

— С'ездите к ней, убедитесь. И поучитесь передовому опыту.

Первой поехала делегация совхоза «Сосновский». Возглавлял ее директор Иван Яковлевич Королев. Приехала телятница первого отделения Любовь Хаустова, ветфельдшер Владимир Греб, главный зоотехник совхоза Анатолий Семенович Ковтун. Радушно приняла гостей телятница. Она охотно поделилась своим опытом. Директор совхоза «Сос-

новский» тов. Королев после встречи сказал:

— Обязательно внедрим у себя в хозяйстве новый метод.

— И телят буду поить так же, как Ялынская, — продолжила его мысль телятница Любовь Хаустова. — Стоящее это дело.

А новое, о котором шла речь, рождалось так. Товарность молока на седьмой ферме доходила до 46 процентов. Получалось, что и половинную долю надоенного молока не сдавали государству, большую часть выпаивали телятам. Это невыгодно. Серьезно задумались специалисты. А нельзя ли заменить молоко другими питательными веществами? В передовых хозяйствах в рацион телят вводят рыбий жир, соль, мел, костную муку, «биовит-40», медный купорос, хвою и т. д. Накупили литературы. Стали несколько телят 15—20-дневного возраста поить обратом, добавляя в него названные вещества. Результаты оказались прекрасными.

Первый успех окрылил животноводов. Стали поить таким образом не только подопытных телят, а все 60 голов.

...Анатолий Федорович Лубянников, директор совхоза, был в отпуске. Но хозяйственными дела его тревожили, пожалуй, не меньше прежнего. Больше всего его беспокоила низкая товарность молока. Как-то вечером он включил радио. Передавали о том, как животноводы западных хозяйств нашей страны применяют для выпойки телят искусственное молоко. «Это же замечательно!» Он не вытерпел и пошел в совхозную контору. Поделился услышанным с зоотехниками.

— А как это делается? — спросили те у него.

— Жаль, не успел запи-

сать. Но из каких элементов делается, помню.

В этот же день зоотехник селекционер Любовь Михайловна Гридасова написала письмо в редакцию Новосибирского областного радиовещания с просьбой сообщить, как делается искусственное молоко. Пришел ответ. В нем был указан точный рецепт и технология приготовления молока.

— Многое зависит еще и от того, — говорит главный зоотехник совхоза Борис Иванович Ворошилин, — как люди отнесутся к своим обязанностям при проведении этого опыта.

Никто не сомневался, что лучшей кандидатуры не найти, когда доверили проводить опыты Анне Васильевне Ялынской. «Эта не подведет, на нее всегда можно положиться». А ведь стоило хотя бы раз, например, дать телятам сенной отвар, приготовленный на некипяченой воде, и все могло пойти наスマрку. Или добавить в обрат какого-нибудь вещества не в той дозе, какая рекомендуется. Да мало ли таких примеров, когда от телятницы зависел исход дела! Анна Васильевна отлично сознавала всю ответственность, возложенную на нее, и делала все так, как ей рекомендовали.

Опыт выпаивания телятам искусственного молока проводится в Горняке (6-я бригада), на фермах №№ 3, 5. В Смышиеве тоже готовятся поить телят искусственным молоком.

С радостным и хорошим чувством уезжала я из совхоза «Зенковский». Люди здесь цепко берутся за то новое, передовое, которое помогает более интенсивно вести сельское хозяйство, снижать себестоимость продукции. Решения февральского Пленума ЦК КПСС уверенно претворяются в жизнь. А. ШИБАЕВА.



БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

Тепло сердца — людям

Свыше двадцати лет работает у нас Сергей Григорьевич Слепцов, шофер второго класса. Тринадцать лет перевозил он грузы, необходимые городу и сельхозу. А в последнее время водит пассажирскую автомашину на линии «Совхоз — Новокузнецк».

Регулярно, в любую погоду, точно по расписанию выходит из гаража машина Слепцова. Каждый день — два рейса в город. А в субботние, воскресные и праздничные дни — три — четыре. Не было случая, чтобы по вине Сергея Григорьевича произошла остановка или машина не вышла.

Слепцов сам оборудует свою

машину, не жалея для этого ни сил, ни времени. Внимателен и предупредителен шофер к пассажирам, особенно к пожилым и женщинам. Ни разу не отказал он передать что-либо в город, остановится в пути, если просят его люди. Активное участие принимает водитель в общественной жизни совхоза.

Большим уважением пользуется тов. Слепцов у своих жителей. «Умелые руки, доброе сердце у нашего водителя», — говорят они.

В. ЛЕБЕДЕВ,
завуч
восьмилетней школы
совхоза «Металлург».

Интересная беседа

Недавно в совхозе «Новокузнецкий» состоялась встреча пионеров восьмилетней школы с бывшей рабочей, ныне пенсионеркой А. Г. Ушаковой. Она рассказала ребятам о коллективизации в нашем районе, о учиться хорошо, любить труд.

Володя Бойков спас детей

Этот случай произошел в поселке Елань Ашмаринского сельского Совета. В доме рабочего А. П. Алешина остались без присмотра шестилетний Саша, трехлетняя Светлана и Надя в возрасте полутора лет. Играя, дети бросили на плиту печи трапезу, она загорелась. Саша выбросил трапезу в кладовку.

Начался пожар. Комната стала быстро наполняться густым едким дымом. Испуганные дети спрятались под койку.

Пожар заметил ученик 7-го класса Еланской восьмилетней школы Владимир Бойков. Подбежав к дому, он услышал плач детей. Смелый пионер бросил

ся через горящую дверь в дом. Трудно было ориентироваться в заполненной дымом комнате. Дым раздал глаза, затруднял дыхание. Владимир по плечу отыскал детей. Сперва вынес Надю. Вернулся в дом, взял Свету. Но выйти через дверь из-за сильного пламени уже было невозможно. Владимир разбил окно и высадил через него Свету, а затем и Сашу.

За смелый поступок Владимир Бойков представлен к награде.

М. ВИТЕБСКИЙ,
начальник инспекции
государственного
пожарного надзора.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Накануне торговой конференции

НАРОДЫ всего мира стоят на пороге большого события: 23 марта в швейцарском городе Женева открывается конференция Организации Объединенных Наций по торговле. Для участия в ней приглашены правительства 122 государств. На совещании подготовительного комитета, состоявшемся в феврале в Нью-Йорке, была утверждена предварительная повестка дня конференции.

Главным инициатором ее союза был Советский Союз. Наша страна считает развитие экономических связей между государствами, и в первую очередь международной торговли, одним из важнейших средств экономического подъема во всем мире и упрочения мирного сосуществования между государствами с различным общественным строем. Нужно, по мнению Советского правительства, устранить все препятствия, мешающие развитию международной торговли, выработать новые, общие для всех государств, принципы международных торговых отношений. Для этого и необходимо создание международной торговой конференции. США и другие крупные капиталистические государства, которые рассматривают международную торговлю как орудие своей империалистической и колониальной политики, выступили сначала против идеи создания конференции. Однако большинство государств мира, особенно развивающихся стран, то есть

недавнего времени были колониями империалистических государств, поддержали эту идею. Поэтому ее противникам придется изменить свою позицию.

СССР и другие социалистические государства идут на международную торговую конференцию с целой программой, изложенной в проекте «Принципов международных торговых отношений и торговой политики». Этот документ был представлен в подготовительном комитете совместно с представителями Польши, СССР и Чехословакии.

Торговля между всеми странами должна основываться на равноправии, уважении суверенитета, невмешательстве во внутренние дела стран и на взаимной выгоде. Из экономических отношений между государствами должны быть устроены все искусственно создаваемые ограничения и всякой рода дискриминационные меры, практикуемые крупными капиталистическими государствами. Эти меры направлены прежде всего против социалистических государств. Они имеют целью затормозить развитие их хозяйствства.

Инициаторами и вдохновителями такой дискриминационной политики являются США. Продолжение на 4-й стр.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
29 февраля 1964

3 стр.

СТРАНИЦА СУББОТНЕГО ДНЯ

КИНО

УГОЛОК ПОЭЗИИ

ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

Над селом разгул метели
С воем, посвистом... с утра
В гараже затархтели,
Затрещали трактора.
Человеку покоряясь,
Под метели пение
Возят, в снежной мгле
теряясь,

В поле удобрение.
Тракторист, хотя и молод,
Не водил в атаку взвод,
Но сегодня в лютый холода
В бой свой трактор поведет.
Только этот приступ смелый
Не на смерть ведет —
на жизнь,
Чтобы летом здесь шумело
Золотое море ржи.

Г. МАСЛОВ.

Мимоходом

— Аскар, на тебя жалоба есть.

Тебя обвиняют за многоженство.

— Клевета! Кто написал?
— Твоя жена.
— Которая?

— Ладно, будьте здоровы, соседи.

Теперь по пьянике беспокоить вас будет некому!

— Пьянствовать бросил что ли?

— На другой край села переехал.



У-У-УХ!!!
Фото В. Меренкова.

Народные усмешки

Два дня терпела

Похвалилась кума куме какой-то новостью по секрету и говорит:

— Так вы же смотрите, кума, это секрет, не говорите никому.

— Да боже избав! — ответила кума.

— Еще раз прошу вас — никомуничегошеньки! А чтоб я была уверена, что вы никому не скажете, даю вам рубль. Вот нате, возьмите.

Взяла кума рубль и побожилась, что не выдаст секрета.

Ходит кума день, другой, носит тот рубль, а на третий приходит к куме и говорит:

— Возьмите, кума, назад свой рубль, а то я, ей-богу, не утерплю...

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

вительство США уже давно определило список товаров, запрещенных к продаже социалистическим странам. Он включает более тысячи наименований. США всячески добиваются от Англии и других своих союзников, чтобы и они поменьше торговали с СССР и другими странами социалистического содружества. Однако эта политика терпит крах. Англия, Италия, Франция и другие капиталистические государства, исходя из своих собственных экономических интересов, охотно торгуют с СССР. Торговля между СССР и капиталистическими государствами растет. Тем важнее окончательно устранить еще сохранившиеся проявления дискриминации, наносящие ущерб развитию международной торговли.

Ее развитию мешает, кроме того, существование замкнутых торговых союзов, например, таких, как европейское экономическое сообщество (ЕЭС) или «общий рынок». Шесть стран, входящих в ЕЭС (Франция, ФРГ, Бельгия, Италия, Голландия и Люксембург), заключили договор, предусматривающий

Вечно живое поколение

«Это вам посвящается фильм о тяжелом, героическом 1941 году». Так начинается кинорассказ о трудном времени в жизни нашей страны. В зале наступает напряженная, волнующая тишина. Жизнь, сама жизнь, возвращенная на экран из глубины времени искусством, предстает перед нами во всей своей трагической и прекрасной подлинности.

Уже первые кадры правдиво воссоздают первые дни войны: фронтовые дороги до отказа забиты мирным населением и военными, ищащими частями. Надолго запоминается колоритная фигура коменданта переправы, выделяющаяся на фоне горящего города. Этот офицер, думая спасти как можно больше людей от наступающего врага, в каком-то фанатичном порыве направляет всех «за реку»... Все глубже и глубже развертывается картина этих незабываемых дней, поистине страшен трагизм неоправданной гибели многих мужественных солдат и офицеров.

В фильме «Живые и мертвые», созданном по замечательному роману талантливого писателя К. Симонова, сказано простое, правдивое, но героическое слово о войне. В кинокартине нет приукрашивания, лакировки действительности, нет фальши и надуманных сцен.

Зритель живет одной жизнью вместе с Сергилиным, Синцовым и другими, вечно живыми героями, которые с первых дней войны своим мужеством и стойкостью стали ковать победу над озверевшим врагом.

В этой киноэпопее рассказывается о бессмертном подвиге всего советского народа, который под руководством Ленинской партии стойко боролся с немецко-фашистскими оккупантами. Как всегда и везде, главный герой здесь — народ. Люди, они потрясают своей искренностью и волей, каждый из них навсегда останется в памяти.

Разве можно забыть старшую-артиллериста (артист А. Авдюшко), злого, несгибаемого солдата, свято верного своему воинскому долгу и присяге? Это они повелели ему четыреста верст на руках тащить пушку и доставить ее к своим.

Выразителен и ярок образ танкиста Иванова (артист О. Ефремов), на фамилии которого, по его собственному выражению, «вся Россия держится». Нельзя

смотреть без волнения сцены, когда Иванов вместе с танкистами прорывается навстречу выходящим из окружения бойцам Сергилина...

Правдив и искренен командир полка комбриг Сергилин — Папанов. Увидев Папанова в роли Сергилина, как-то трудно представить себе, что это актер. Перед нами просто замечательный волевой человек, талантливый военачальник из народа, стойко выдержавший испытания 1937 года. Особенно глубокое впечатление производит разговор комбрига с комиссаром. Сергилин поведал горькую правду о себе, высказал то, что у него накопилось в душе.

«Я ничего не боюсь, я только не имею права пропасть без вести», — говорит он. В страшные первоначальные недели войны среди неразберихи и бесмысленных трагедий полк Сергилина бьет врага. Образ комбрига удивительно точен жизненной правде. О фальше здесь не может быть и речи.

На протяжении всего фильма мы встречаемся с армейским корреспондентом старшим политруком Синцовыми. Он участник многих тяжелых сражений, не раз стоял рядом со смертью. Артист Кирилл Лавров создал интересный жизненный образ воина-коммуниста, безраздельно преданного Родине, партии.

Как жертва культа личности прозвучала бессмысленная гибель летчика Козырева. Это он,

герой воздушных боев над Мадридом и на Халхин-Голе, по приказу Сталина из лейтенанта стал сразу генералом-лейтенантом, высоким должностным лицом. В последние минуты своей жизни Козырев понял, что ему не хватало специальной военной подготовки и опыта.

Следуя правде жизни, авторы фильма показали и духовно омертвевших людей (встречались и такие). Это корреспондент газеты Люсин, который ради карьеры оставляет друга в беде. Но, к счастью, подобных было не много.

В последних сценах мы видим, как враг прогнулся, а наши войска вступают в первый освобожденный ими город. Это важная веха на большом пути, ведущем к великой победе.

Фильм «Живые и мертвые» экранизирован по сценарию режиссера А. Столпера. Здесь нет сложных сюжетных трюков и кинематографических красавиц, которыми иные создатели фильмов прикрывают поверхность идей и образов.

Зритель покидает зал. А пережитое у экрана заставляет его вспоминать, волноваться, думать...

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.



НА ПРОСТОРАХ РУССКОЙ ЗИМЫ

Фотоэтюд В. Меренкова.

Накануне торговой конференции

торговлю между ними по постепенно снижающимся, вплоть до их полной отмены, пошлином. В то же время они препятствуют ввозу товаров других стран, не членов ЕЭС, оторвавшись от них степной высоких совместно устанавливаемых таможенных тарифов.

Международная торговля должна служить делу быстрого хозяйственного прогресса развивающихся стран. Империалистические державы долгие годы тормозили промышленное развитие стран Азии, Африки, Латинской Америки, вынуждая их производить и торговать только сырьем. Цены на эти сырьевые товары на мировых рынках неуклонно снижались, а цены на готовые изделия, которые колониальные страны покупали в различных капиталистических государствах, росли.

Эта грабительская торговая политика империалистов разоряла страны Азии, Африки, Латинской Америки, держала их в состоянии все углубляющейся

нищеты. Теперь большинство этих стран завоевали политическую независимость. Однако в их экономических связях с капиталистическими государствами полностью сохранились пережитки колониального прошлого.

В своих предложениях СССР, Польши, Чехословакии предусмотрели программу мер, которые должны раз и навсегда покончить с таким положением. Они направлены к тому, чтобы содействовать непрерывному росту национальной экономики развивающихся стран, развитию их промышленного производства, установлению справедливых цен на вывозимые ими товары, росту их торговли готовыми изделиями промышленно-

го производства, ликвидации однобокости в развитии их хозяйства.

По мнению СССР, Польши и Чехословакии, нужно создать открытую для всех государств международную торговую организацию, которая должна заниматься решением всех назревших вопросов международной торговли. Надо сказать, что такой организации до сих пор нет. Правда, еще в 1947 году ряд государств подписал так называемое генеральное соглашение о тарифах и торговле (коротко именуется ГАТ), однако это соглашение обединяет только часть государств и охватывает небольшой круг вопросов. Оно не приспособлено к решению всех основных вопро-

сов мировой торговли и не может выполнять задачи международной торговой организации.

Одна английская газета, от

ражающая взгляды всех, кто заинтересован в развитии международной торговли, писала:

«Торговля — мирное занятие,

и она способствует миру».

Предстоящая международная тор-

говая конференция должна и

может сыграть большую, можно

сказать, историческую роль в разви-

тии широких экономических связей между всеми государст-

вами и тем самым способст-

вовать общему экономическому подъему всех государств и укреплению мира между народами.

Я. МАЗОР.

(ТАСС).

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: (коммутатор «Город-2»: редактор — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответственный секретарь — 0-192 зв., отдела культуры и быта — 1-972 зв.).

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ: